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„Přednáška před zaplněným sálem 
byla skvělou kulisou pro samotný 
akt otevření schránky,“ řekla jedna 
z  jejích organizátorek a  radní MUDr. 
Hana Hnyková. „Přítomni byli zástup-

ci radnice včele se starostkou Hele-
nou Plitzovou, ředitelka Karlovar-
ského muzea Dominika Kožešníková 
a zástupce Národního památkového 
ústavu Loket. Kovovou schránku ote-
vřel její nálezce Ing. Milan Kadera. 
Nalezená listina byla srolována do 
listu z  novin Luditzzeitung, což byl 
regionální týdeník z 25. 5. 1923. Text 
listiny je napsán na povoskovaném 
papíru a  je ve velmi dobrém stavu,“ 
popsala průběh aktu H. Hnyková
Po vyjmutí byla listina s velkou opa-
trností částečně rozvinuta a  PhDr. 
Jan Štěpánek přeložil některé pasáže 
z  textu, který podrobně pojednává 

o tehdejším stavu obce Knínice: kdo 
je nejstarší žena a  muž v  obci, kdo 
a kolik přidal peněz na stavbu kaple, 
kolik je v obci domů ... 
Schránku a  obě listiny odvezla ředi-
telka Karlovarského muzea k restau-
rování. Poté budou opět předány do 
Žlutic a  stanou se součástí městské 
muzejní sbírky. Překlad bude uve-
řejněn ve Žlutickém zpravodaji. Do 
základny křížku na kapli v  Knínicích 
bude vložena nová schránka, do kte-
ré se umístí kopie obou historických 
listin a přidá se dokumentace ze sou-
časnosti v podobném duchu. 

-red-

www.zlutice.cz https://www.facebook.com/MestoZluticeOficialni

Po restaurování skončí nalezená listina v muzeu
Jedinečná událost: Otevření kovové schránky z kopule knínické 
kaple, která skrývala listinu zabalenou v dobových novinách.

Dne 28. srpna 2024 byla při 
opravě křížku na věžičce kaple 
Panny Marie v Knínicích naleze-
na 17,5 dlouhá kovová schrán-
ka s  vyraženým letopočtem 
„Juni: 1923“. Schránka byla pod 
odborným dohledem otevřena 
po přednášce o  barokních za-
hradách 17. října 2024 ve žlutic-
kém muzeu.
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V říjnu 2024 prováděly Technické služby 
Žlutice, s.r.o. na objednávku města Žlu-
tice terénní úpravy a  prořezání zeleně 
v okolí návesního rybníku ve Veselově. 
Foto Petr Brodský

SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Den se starostkou
Přijďte se na radnici podělit o své 
názory, nápady a zkušenosti.
Den se starostkou se koná v pondělí 
25. listopadu od 13 do 17 hodin.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, 

v  minulém čísle Žlutického zpravo-
daje jsem Vás informovala o tom, že 
naše městská knihovna, díky zapo-
jení do krajské soutěže Vesnice roku, 
byla nominována do celostátního 
kola soutěže knihoven, v  kategorii 
základní knihovna. Společně s  naší 
knihovnicí Lenkou Skačanovou jsem 
se zúčastnila vyhlášení výsledků, 
které proběhlo 10. října v  pražském 
Klementinu. I když jsme žádnou hlav-
ní cenu nevyhráli, z  rukou ministra 
kultury Martina Baxy obdržela paní 
knihovnice ocenění a  poděkování 
za úsilí věnované modernizaci naší 
knihovny, především vytvoření pro-
storu pro nejmenší čtenáře. 

Dotace na rozvoj města
V  červnu letošního roku jsme podá-
vali dvě žádosti o dotaci z Integrova-
ného regionálního operačního pro-
gramu (MMR) na revitalizaci Velkého 
náměstí ve Žluticích a  na podporu 
cestovního ruchu v  celkové hodno-
tě cca 2 mil. Kč. Vše souvisí se Studií 
úprav Velkého náměstí, kterou jste 
měli možnost připomínkovat. Jsem 
velmi ráda, že obě tyto dotace nám 
byly v  plné výši přiznány. V  tomto 
roce budou probíhat přípravné prá-
ce a  v  roce 2025 se budou projekty 
realizovat v terénu. Vše bychom měli 
zvládnout do 30. 6. 2025. 

Rekonstrukce Karlovarské 
ulice dokončena 

Koncem září byla dokončena rekon-
strukce ulice Karlovarská, kterou rea-
lizovala firma Street line s.r.o. Karlovy 
Vary. Stavba zahrnovala rekonstrukci 
vozovky, chodníků, veřejného osvět-
lení a  vytvoření nových parkovacích 
míst. Ulice dostala určitě přívětivější 
tvář a  je daleko modernější a  kom-
fortnější jak pro řidiče, tak pro chodce. 
Nálady na její opravu činily cca 8 mi-
lionů korun z  rozpočtu města. Na 
nově zrekonstruovanou ulici navazu-
je oprava chodníku až ke křižovatce 
u SLŠ, kdy se postupně asfaltový po-
vrch nahrazuje zámkovou dlažbou. 
Na dotčené části chodníku proběhla 
i rekonstrukce veřejného osvětlení. 

D6 – jak se pokračuje, 
aktuální informace
V  říjnu proběhla pravidelná schůz-
ka, kterou pořádá pro starosty obcí 
Ředitelství silnic a  dálnic a  na které 
jsme informováni o  stavu přípravy 
k  jednotlivým stavbám dálnice D6. 
V srpnu byl nově zprovozněn kousek 
dálnice u Krupé (6,45 km). V součas-
né době se realizuje úsek „Hořesedly 
– Hořovičky“ a „Petrohrad – Lubenec“ 
v  délce 26,5 km. Na přelomu roku 
2024/2025 bude zahájena část „Kní-
nice – Bošov“ v délce 7,9 km. 
Na křižovatce Hvězda v  současné 
době probíhá skrývka ornice a  Čes-
ká společnost archeologická zde 
provádí záchranný archeologický 
průzkum. Opakovaně jsme byli ujiš-
těni, že obchvat Veselova a  stavba 
„D6 Knínice – Bošov“ bude probíhat 

koordinovaně tak, aby obě stavby 
byly uvedeny do provozu zároveň. 
Dozvěděli jsme se také, že u Luben-
ce bude v 1. čtvrtletí 2025 zahájena 
realizace Střediska Správy a  Údržby 
Dálnic „D6 SSÚD Lubenec“. 

Připomenutí vzniku ČSR
V  den výročí vzniku samostatného 
Československa jsme se tradičně sešli 
v  Protivci u  busty prvního českoslo-
venského prezidenta T. G. Masaryka, 
abychom uctili památku těch, kteří 
se zasloužili o  naši státní suvereni-
tu, samostatnost a demokracii. Ráda 
bych citovala jeho i pro dnešní dobu 
tolik platná slova: „Demokracie spočí-
vá v mravnosti, není panováním, nýbrž 
prací k  zabezpečení spravedlnosti… 
Kdyby si lidé dovedli rozumět, měli by-
chom demokracii jedním rázem; bez 
vzájemného pochopení a bez toleran-
ce není svobody.“

Vaše Helena Plitzová

Deváťáci na radnici

Žáci 9. třídy ZŠ a ZUŠ Žlutice navští-
vili v rámci výuky radnici. V doprovo-
du paní učitelky se nejprve seznámili 
s  jednotlivými agendami úřadu a na 
závěr adresovali vedení města i  ně-
kolik dotazů. Bylo to moc příjemné 
setkání. Děkujeme panu tajemníkovi 
Vodenkovi i  paní starostce Plitzové, 
že se nám věnovali.
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MĚSTSKÉ SPOLEČNOSTI

V rubrice věnované představování jednotlivých agend městského úřadu jsme v minulých vydáních Žlutického zpra-
vodaje dospěli k závěru.  
V následujících měsících bychom chtěli představit mimo jiné dvě společnosti ve vlastnictví města, které zajišťují 
služby v důležitých oblastech městského hospodaření: Technické služby Žlutice, s. r. o. a Žlutickou teplárenskou, a. s.

Poskytují služby pro město i soukromníky: 
Technické práce všeho druhu – nejen svoz odpadu

Technické služby Žlutice, s.r.o. jsou 
společností se stoprocentním podí-
lem města Žlutice, pro které zajišťu-
jí úklid veřejných prostranství, svoz 
odpadu (TKO, sutě, bioodpad atd. 
– s  výjimkou nebezpečného odpa-
du), dvakrát týdně vyvážejí odpad-
kové koše na veřejných prostran-
stvích a jejich pracovníci provádějí 
také údržbu zeleně a  komunikací. 
Pro právnické i  fyzické osoby po-
skytují základní stavební a zámeč-
nické práce, údržbu a opravy. Krom 
toho zajišťují dopravu nákladními 
automobily do 12 tun – DAF, Mul-
ticar a  další drobné služby. Téměř 
70 procent obratu jsou zakázky pro 
město Žlutice a pro místní podnika-
tele na základě jejich objednávky, 
30 procent pak zakázky pro okolní 
obce, např. pro Štědrou, Čichalov, 
Chýše aj.

Zdálo by se, že takový výčet činností 
by mohl pro běžné představení spo-
lečnosti stačit. Když si ale povídám 
s  jednatelem Technických služeb 
Žlutice Lubošem Pilným, rozbíhají 
se témata do daleko větší šíře a  po-
drobností.

Jak se vlastně přihodí, že se člověk sta-
ne jednatelem organizace s tak rozma-
nitými činnostmi, navíc ve vlastnictví 
města?
„Předtím jsem vlastně vždy dělal 
něco, co mohu dnes využít: Do roku 
2004 jsem podnikal v  kamionové 
autodopravě – byla to zaběhlá firma 
s 18 kamiony, ale v době ekonomic-
ké krize jsem ji prodal a rozjel jsem si 
ve Veselově, odkud pocházím, auto-
servis a  pneuservis. Asi před sedmi 
lety jsem nastoupil do technických 
služeb jako řidič a  obsluha technic-
kých strojů: vyvážel jsem odpad, 
pracoval s  bagrem, prostě byl jsem 
v  terénu. A  v  roce 2020 jsem dostal 
nabídku dělat jednatele v  této spo-
lečnost. Moje předchozí profese 

byly výhodou – věděl jsem, co práce 
v technických službách obnáší.“

Rozvoj a modernizace 
městské společnosti
Co pro vás tehdy bylo v nové pozici vý-
zvou?
„V  roce 2021, po mém nástupu do 
funkce, se právě otvíral nový sběrný 
dvůr, na který mohou být Žlutice pyš-
né. V nedávné době přišla na sběrný 
dvůr ze životního prostředí z  kraje 
kontrola a nenašli ani jednu závadu!
Na druhou stranu jsem tehdy převzal 
poměrně zastaralou a  poruchovou 
techniku – na svoz odpadu, multiká-
ry, sekačky aj. Rozhodl jsem se obmě-
nit vozový park, starou techniku jsme 
prodali a  zakoupili nový traktor na 
údržbu trávy, vozidlo na zimní údrž-
bu a pořídili jsme si vlastní bagr, aby-
chom si nemuseli pronajímat. Vybu-
dovali jsme vlastní dílny, kde máme 
nové stroje na údržbu a  přezouvání 
pneumatik, což nám také ušetří hod-
ně peněz i času.“

Jak vidíte budoucnost a rozvoj technic-
kých služeb?
„Vše se odvíjí od možnosti investová-
ní, protože i stávající technika pomalu 
stárne a  opotřebovává se, tím roste 
nákladovost na opravy a údržbu. Rádi 
bychom pořídili nové vozidlo na svoz 
TKO. Zatím na to nemáme, ale třeba 
bude vypsán nějaký dotační titul, 
kam by se tato investice mohla vejít.“

Živé téma: Komunální 
odpad a popelnice 
Být popelářem a  jezdit s  obrovským 
autem byl sen asi nejednoho kluka. 
Někdy ale lidem není zcela jasné, co 
všechno mají pracovníci technických 
služeb při svozu odpadu dělat…
„Popeláři při svozu odpadových ná-
dob mají jediný úkol: vyprázdnit po-
pelnici a odjet. Nejsou povinni vyvá-
žet nakupený odpad kolem popelnic 
ani kolem nich zametat. Neřeší ani to, 

kdo odpad do nádoby ukládá. Vět-
šina občanů ve Žluticích má dosud 
nádoby otevřené, od roku 2025 se 
počet zamčených popelnic asi zved-
ne. Lidé si budou více hlídat, aby jim 
někdo cizí neplnil jejich popelnici. 
A také budou muset zajistit, aby byla 
popelnice před svozem odemknuta.“

Jak tedy mají občané postupovat, když 
se kolem jejich popelnic vyskytne ne-
pořádek?
„Úklid černých skládek a  nepořádku 
u popelnic a kontejnerů je věcí města. 
Pokud takovou situaci občané nahlá-
sí, je na zvážení obce, zda tam pošle 
někoho uklidit. Kolem vlastní popel-
nice by ale měl každý zamést sám.

Jednatele TS Žlutice Luboše Pilné-
ho potkáte dost často v  terénu a  rád 
sedne i  do bagru. Tentokrát ho Jan 
Borecký zachytil při čištění rybníku ve 
Veselově.

Pokračování na straně 4
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Dlužno říci, že provoz technických 
služeb, co se týká komunálního odpa-
du, je drahý. Cenu za svoz TKO jsme 
nezvyšovali už tři roky, co ale roste, 
jsou ceny za jeho ukládání na sklád-
ku. To by měli lidé vědět, když se roz-
hodují, kam vyhodit domácí odpadky 
– zda do popelnice, nebo vynést do 
kontejnerů na tříděný odpad. Ostat-
ně od ledna půjde už i o jejich peníze. 
V této souvislosti bych chtěl upozor-
nit, že pokud si budou občané poři-
zovat menší nádobu na odpad, která 
však nebude opatřena nálepkou od 
městského úřadu, nebudou technic-
ké služby takovou popelnici vyvážet!“

Co když se nádoba na odpad poškodí. 
Kdo je povinen ji vyměnit?
„Občas se může stát, že při manipula-
ci s nádobou na odpad, hlavně při je-
jím vyklápění do vozidla, dojde k za-
seknutí a nádoba se poškodí. V  tom 
případě je pořízena nová, a  to na 
náklady technických služeb. Za jiné 
poškození neneseme odpovědnost.“ 

Uplatnění různých profesí 
Nestýská se vám jako jednateli po stro-
jích?
„Díkybohu mne práce stále baví, pro-
tože je pestrá a zajímavá: organizuji, 
počítám a  řídím lidi, občas si ještě 
sednu do nějakého stroje a  třeba 
bagruji. V  technických službách ak-
tuálně pracuje 12 lidí, kteří se starají 
o provoz. Uplatní se tu různé profese: 
řidiči aut, hlavně náklaďáků, obsluha 
zemních strojů, svářeči, zámečníci, 
ale i  pomocné síly. Práce v  našem 
týmu vždy záleží na domluvě a mys-
lím si, že si vycházíme vstříc. Poslední 
dobou máme obsazenost dobrou, 
občas bývá nedostatek řidičů.“

Když se s  Lubošem Pilným loučím, 
neodpustím si ještě jednu osobní 
otázku: 
Jaké zájmy a  koníčky má člověk, pro 
kterého je už samotná práce koníč-
kem?
„Mám malé děti, rád opravuji auta, 
jezdím na motorce. A  mám areál 
s  historickou vojenskou technikou 
ve Veselově, takže s kamarády pořá-
dáme různé akce, hlavně tady v regi-
onu.“
Děkuji za rozhovor!

Alena Faberová

Už od 1. ledna 2025:

Místo paušálu za svoz komunálního odpadu poplatek 
podle velikosti popelnice a četnosti odvozu

Od 1. ledna 2025 nabývá účinnosti nová obecně závazná vyhláška města Žlutice o míst-
ním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Podle této vyhlášky 
bude dosud platný systém paušální platby za  svoz TKO za  osobu nahrazen stanove-
ním výše poplatku podle velikosti odpadové nádoby v litrech a četnosti jejího vyvážení. 
INFORMAČNÍ WEB MĚSTA
V minulých vydáních Žlutického zpravodaje jsme občany podrobně informovali o důvo-
dech a principech této změny. Město Žlutice připravilo pro občany v této souvislosti také 
informační web (https://www.zlutice.cz/radnice/informace-odpady-od-roku-2025/), kde 
najdou veškeré informace, např. jak mají postupovat, kdo je plátcem či poplatníkem, kdo 
jim poradí v případě nejistoty a také odpovědi na nejčastější otázky. Najdou zde i sazeb-
ník poplatků, dokumenty ke stažení a formulář pro online přihlášení.

NOVÁ VYHLÁŠKA V OTÁZKÁCH A ODPOVĚDÍCH
Kdo je povinen poplatek platit?
Poplatek je hrazen za každou nemovitost určenou k bydlení či rekreaci. U jiných druhů 
nemovitostí, jako jsou zemědělské, podnikatelské a jiné podobné stavby, se poplatek 
neplatí. Poplatek tedy hradí primárně vlastník nemovitosti a rozlišuje se tak zvaný po-
platník a plátce poplatku.
Poplatníkem poplatku je:

a) buď fyzická osoba, která má v nemovité věci bydliště,
b) nebo vlastník nemovité věci, ve které nemá bydliště žádná fyzická osoba.

Plátce poplatku je
a) společenství vlastníků jednotek, pokud v domě vzniklo,
b) nebo vlastník nemovité věci v ostatních případech.

Plátce poplatku je povinen vybrat poplatek od poplatníka.
Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.

Jak postupovat 
1. VYPLNIT OHLÁŠENÍ
Každý vlastník nemovitosti určené k  bydlení nebo rekreaci vyplní formulář OHLÁŠE-
NÍ o  počtu a  objemu nádob na TKO, který potřebuje pro  obyvatele své nemovitosti, 
a o  frekvenci svozu, tedy jak často bude chtít nádoby vyvážet. Stáhněte si jej v sekci 
Dokumenty ke stažení nebo si jej vyzvedněte na Městském úřadu Žlutice. Formulář 
OHLÁŠENÍ a ceník za svoz TKO byl všem vlastníkům nemovitostí v říjnu 2024 zaslán.

2. DORUČIT OHLÁŠENÍ
Vyplněné ohlášení  vlastníci nemovitostí doručí na  Městský úřad Žlutice nejpozději 
do 15. 12. 2024.

3. VYMĚŘENÍ ROČNÍHO POPLATKU ZA SVOZ
Po doručení ohlášení bude vlastníku nemovitosti vyměřen roční poplatek za svoz TKO.

4. JAK JE TO S NÁDOBAMI NA ODPAD
Kde si mohu objednat nebo vyzvednout novou odpadovou nádobu? 
Primárně si ponecháte své stávající nádoby. Pouze v případě, že vám nevyhovuje jejich 
počet či velikost, musíte si jinou nádobu sami pořídit. Popelnici na TKO je mj. mož-
né objednat (samozřejmě za poplatek) na Technických službách města Žlutice, 
dodání popelnice je cca do deseti dnů. 

5. OZNAČENÍ NÁDOB ŠTÍTKEM
Po doručení ohlášení budou požadované nádoby pracovníkem města označeny štít-
kem s čárovým kódem a vyznačením četnosti svozu.

6. ZMĚNY
Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je plátce povinen tuto změnu oznámit 
do 15 dnů ode dne, kdy nastala.

NEVÍTE SI RADY?
Každý, kdo bude potřebovat pomoci s vysvětlením a organizací přechodu na nový sys-
tém stanovení místního poplatku za svoz TKO, se může obrátit na pracovníky města 
Žlutice, kteří mu rádi pomohou.
Kontakty:
Jiří Volf – informace ke svozům, ohlášení, technické informace
Telefon: +420 602 576 894, +420 353 227 963, E-mail: jiri.volf@zlutice.cz
Leona Jirsová – informace k poplatkům a ohlášení
Telefon: +420 607 055 638, +420 353 227 961, E-mail: leona.jirsova@zlutice.cz

Dokončení ze strany 3



5

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

STANOVENÝ MÍSTNÍ POPLATEK OD 1. LEDNA 2025
dle druhu nádob a četnosti odvozu směsného komunálního odpadu 

Poplatky jsou uvedeny včetně DPH, dle platného zákona o DPH

Velikost svážených 
nádob v litrech

Četnost 
svozu

Počet svozů 
za rok

Poplatek za 
měsíc (Kč)

Poplatek za 
pololetí (Kč)

Poplatek za 
rok (Kč)

80

1 x týdně 52 347 2080 4160
1 x za 14 dnů 26 174 1040 2080
1 x za měsíc 12 80 480 960
kombinovaný 42 280 1680 3360

110

1 x týdně 52 477 2860 5720
1 x za 14 dnů 26 239 1430 2860
1 x za měsíc 12 110 660 1320
kombinovaný 42 385 2310 4620

120

1 x týdně 52 520 3120 6240
1 x za 14 dnů 26 260 1560 3120
1 x za měsíc 12 120 720 1440
kombinovaný 42 420 2520 5040

240

1 x týdně 52 1040 6240 12480
1 x za 14 dnů 26 520 3120 6240
1 x za měsíc 12 240 1440 2880
kombinovaný 42 840 5040 10080

1100

1 x týdně 52 4767 28600 57200
1 x za 14 dnů 26 2384 14300 28600
1 x za měsíc 12 1100 6600 13200
kombinovaný 42 3850 23100 46200

VYSVĚTLIVKY:
Kombinovaný svoz: �1 x týdně v období od 1. 10. do 30. 4. a 1 x za 14 dní v období od 1. 5. do 30. 9.
Svoz 1x za týden je každé pondělí.
Svoz 1x za 14 dnů je každý lichý týden.
Svoz 1 x za měsíc je každé první pondělí v měsíci.
Poplatku podléhají i domácnosti, které stálou popelnici nemají, a rovněž vlastníci trvale neobydlených 
nemovitostí. Minimální základ dílčího poplatku činí 60 l/měsíc.

Jaké velikosti odpadových nádob jsou 
k dispozici? 
Pytel o  objemu 60 litrů, nádoba na TKO 
o objemu  80 l, 110 l, 120 l, 240 l, 1.100 l. 

Kolik budu platit za každou velikost od-
padové nádoby? 
Ceník místního poplatku dle specifikace ná-
dob a četnosti odvozu směsného komunál-
ního odpadu    je k  dispozici na  webových 
stránkách města Žlutice, je možné si jej 
vyzvednout i  osobně na  MÚ  Žlutice, maji-
telům objektů bude zaslán. 

Mohu změnit velikost své odpadové 
nádoby, pokud zjistím, že je pro mě ne-
vhodná? 
Ano.

Jak často budou nádoby vyváženy? 
Dle požadavku poplatníka. 1x týdně, 1x 
za  14  dní, 1x za  měsíc, kombinovaný svoz 
(viz ohlašovací formulář).

Co se stane, pokud budu mít více odpa-
du, než se vejde do mé nádoby? 
Je potřeba si pořídit větší nebo další nádo-
bu na odpad a tuto skutečnost do 15 dnů 
nahlásit na MÚ Žlutice. 

Musím platit za více nádob, pokud mám 
velkou rodinu?  Jaký vliv má počet osob 
v domácnosti na výši poplatku?
Platí se  za  objednanou kapacitu sběrných 
nádob a  četnost svozu, ne za počet členů 
rodiny.
  
Existují nějaké výjimky pro  domácnosti 
s nízkými příjmy, seniory nebo osoby se 
zdravotním znevýhodněním? 
Ne.

Jakým způsobem se poplatek platí (jed-
norázově, měsíčně, čtvrtletně)? 
Poplatek se platí ve dvou splátkách:
Za  období od  1. ledna až  30.  června do   
15.  července příslušného kalendářního 
roku. Za období od 1. července až 31. pro-
since do 15. ledna následujícího kalendář-
ního roku. 

Kdo je povinen platit poplatek v případě 
nájemního bydlení – nájemce nebo maji-
tel nemovitosti? 
Majitel nemovitosti vybere poplatek od ná-
jemce a ten pak zašle městu Žlutice. 

Jaké jsou možnosti pro  tříděný odpad 
a jak to ovlivní výši poplatku? 
Na  tříděný odpad jsou určené přísluš-
né kontejnery.   Čím  víc se  třídí, tím  je 
menší produkce komunálního odpadu 
a s tím spojená velikost sběrné nádoby. 

Co se stane, pokud nezaplatím poplatek 
včas? 
Správce místních poplatků vystaví platební 
výměr na pohledávku.  Nezaplacené pohle-
dávky budou vymáhány exekučně.

Je možné sdílet odpadovou nádobu se sou-
sedem a jak by to ovlivnilo poplatek? 
Ano, po dohodě s MÚ Žlutice. 

Jaký je postup, pokud se přestěhuji do jiné 
obce – musím poplatek platit znovu? 
Poplatek platí fyzická osoba, která má 
v obci  bydliště (skutečně zde bydlí) anebo 
vlastník objektu, kde nemá bydliště žádná 
fyzická osoba. 

Existují různé tarify pro  domácnosti 
a firmy? 
Vyhláška neplatí pro  firmy, ty mají samo-
statnou smlouvu.

Jak se vypočítává poplatek pro majitele 
rekreačních objektů? 
Každý majitel rekreačního objektu si určí 
četnost vývozu a velikost odpadové nádo-
by dle sazebníku. 

Mění se  poplatek podle sezóny (napří-
klad v zimě, když se tvoří méně odpadu)? 
Cena 1 Kč za litr odpadu se nemění, poplat-
ník si může změnit   četnost vyvážení od-
padu tím ovlivnit celkovou částku  za svoz 
komunálního odpadu. 

Mohu využívat větší nádoby jen sezón-
ně, například během letních měsíců? 
Ano, ale musím změnu ohlásit do  15  dnů 
na MÚ Žlutice. 

Bude poplatek ovlivněn tím, zda budu 
mít nádoby plně naplněné nebo polo-
prázdné? 
Ne, poplatek bude za  velikost objednané 
nádoby.  

Jak se  vypořádá situace, pokud v  byto-
vém domě nebude mezi nájemníky sho-
da ohledně velikosti nádoby? 
Většinový názor obyvatel v domě bude roz-
hodující. 

Jak je nakládáno s  odpadem, který ne-
patří do žádné nádoby (např. nebezpeč-
ný odpad)? 
Na  nebezpečný odpad je kontejner 
na Sběrném dvoře ve Žluticích. 

Existují speciální nádoby pro různé typy 
odpadů, jako jsou plasty, sklo nebo pa-
pír? 
Ano 

Budou nádoby na  bioodpad k  dispozici 
pro každou domácnost? 
Nádoby na  bioodpad jsou umístěny pře-
devším v  okolí sídlišť, majitelé rodinných 
domků využívají  kompostéry na  svých za-
hradách. 
   
Jak bude město kontrolovat, že  poplat-
níci platí odpovídající částky podle veli-
kosti nádob? 
Každá sběrná nádoba bude při počátečním 
označení příslušným štítkem a   zkontrolo-
vána, zda odpovídá její velikost  údajům 
z přihlašovacího formuláře. 

Mohu požádat o speciální výjimku z pla-
cení poplatků, pokud neprodukuji žád-
ný odpad? 
Ne. Minimální základ  dílčího poplatku je za 
velikost nádoby 60 litrů. Tzn.. roční popla-
tek je min. 720 Kč.  

Co by vás mohlo kolem odpadů také zajímat
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Hospodaření s  lesy a v  lesích je pro oblast Žluticka 
vedle zemědělství dominantním odvětvím. Kromě 
společnosti Lesy Žlutice, která byla založena v roce 
2003 za účelem správy lesů ve vlastnictví města, zde 
působí také firma Solitera…

SOLITERA – komplexní služby pro vlastníky lesů
V našich lesích se po staletí hospodařilo – a mělo by i nadále!

Firma s rozsáhlými 
aktivitami i strojovým 
vybavením
 „Vzhledem k  objemům obchodova-
ného dříví jsme schopni zájemcům 
nabídnout zajímavé ceny při výkupu 
dříví nebo zprostředkování dodá-
vek dříví významným odběratelům 
dřevní hmoty. Disponujeme vlastní 
technikou (13 harvestorů, vyvážecí 
soupravy, traktory, drtič klestu, štěp-
kovače na klest, odvozní soupravy, 
20 nákladních aut), pracovními kapa-
citami a potřebným zázemím. Pěstu-
jeme vlastní sadební materiál lesních 
dřevin,“ představuje firmu jednatel 
a  jeden ze spoluvlastníků společ-
nosti Jiří Hasler.
„Vlastníme tři štěpkovací uzly na 
energetickou biomasu s  potřebnou 
doprovodnou technikou pro přípra-
vu, výrobu a dopravu tohoto biopali-
va. Za surovinu nám výhradně slouží 
klest po těžbě dříví v lesích. Od vlast-
níka jsme např. schopni převzít pase-
ku s klestem po těžbě a předat mu ji 
připravenou na výsadbu. Vlastníci si 

SOLITERA spol. s  r. o. patří 
v soukromé sféře k největším 
zaměstnavatelům na Žlutic-
ku – aktuálně v ní pracuje ko-
lem 150 zaměstnanců. Byla 
založena v roce 1991 a od po-
čátku poskytuje komplexní 
služby vlastníkům lesů, pře-
devším v  západní polovině 
Čech. Od roku 2004 se také 
věnuje výrobě energetické 
štěpky z  lesní biomasy. Prů-
měrný roční objem těžeb činí 
aktuálně kolem 200.000  m3, 
pěstební činnosti jsou kolem 
40 mil. Kč, doprava dříví v ob-
jemu asi 150.000 m3 a výroba 
energetické štěpky je přibliž-
ně 80 tis. tun.

Administrativní sídlo má So-
litera v Hořovicích, ale svými 
provozy je široce rozkročená 
v  celém regionu. Její hlavní 
součástí je provozní středisko 
ve Žluticích, společnost zajiš-
ťuje obchod se dřevem, pro-
voz těžebních služeb, provoz 
lesních školek, provoz ener-
getické štěpky, autodopravu 
a  středisko servisu a  oprav 
vozidel ve Verušičkách.

Mezi klienty Solitery patří 
zejména státní lesy, dále sou-
kromí vlastníci lesů, města 
a obce. Pečuje rovněž o  lesy 
v majetku šlechty.

tím efektivně řeší úklid klestu. Vyro-
benou štěpku dodáváme jako palivo 
do tepláren, které jsou schopny ji 
spalovat.“

Veškeré práce pro les a jeho 
vlastníky
Solitera nabízí vlastníkům lesů široký 
okruh prací a  činností souvisejících 
s  péčí o  les: od pěstební činnosti, 
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zalesňování, ochrany lesa a asanace, 
přes likvidaci klestu shrnováním, dr-
cením nebo štěpkováním, rozčleňo-
vání porostů a  prořezávky či úpravy 
povrchů a cest, až po těžební činnost, 
zejména harvestorovou technologií, 
kácení stromořadí, přepravu dříví 
a obchod s ním (v ČR, ale třeba i Ra-
kousko, SRN).
Solitera poskytuje rovněž služby 
odborného lesního hospodáře na 
základě platné licence, vedení hos-
podářské evidence, vyřízení dotací 
a  poradenství. A  v  neposlední řadě 
provozuje také kontejnerovou auto-
dopravu, věnuje se výrobě hydrau-
lických hadic a  provádí dílenské či 
servisní práce.

Vášeň pro přírodu už od 
dětství
Málokomu se poštěstí uplatnit ve své 
profesi a  podnikání lásku k  přírodě 
a  zájem o  techniku zároveň. A  také 
si postupně projít všemi pozicemi 
v  oboru a  získat tolik potřebné od-
borné zkušenosti.
Jiří Hasler to štěstí měl: už jako malý 
kluk navštěvoval myslivecký kroužek 
a  podstatnou roli sehrálo i  to, že se 
jeho rodiče přestěhovali z Mostu prá-
vě do Žlutic. „Vyrůstal jsem tu od ma-
lička a chodil na základní školu. Když 
jsem se pak rozhodoval, kam jít dál, 
otvírala se zde právě střední lesnická 
škola – a tak byla moje volba jasná. 
Po maturitě jsem působil půl roku 
v  Německu jako mistr lesní výroby. 
V  roce 1993 jsem nastoupil k  místní 
společnosti Nevděk, kde jsem začínal 
jako lesník a později jsem se stal ve-
doucím výroby. Společnost Nevděk 
poté koupily Lesy Hluboká a  tato 
společnost si v  roce 2001 vyměnila 
územní smlouvy u Lesů ČR se společ-
ností Solitera. A  tak jsem se vlastně 
dostal do Solitery. Začínal jsem jako 
vedoucí střediska, později vedoucí 
provozu, ředitel divize Čechy a nako-
nec ředitel společnosti…“

Recese Soliteru zatím 
neohrožuje, ale…

Jak ale úspěšná lesnická firma odo-
lává ekonomické situaci posledních 
let? Zajistit trvalou práci pro 150 lidí 
asi není samozřejmostí.
„Nedrtí nás drahé energie – ty pro 
naše podnikání totiž tolik nepotře-
bujeme. Daleko více nás ohrožuje vý-
voj v oboru: Dnes je dřevařství a lesní 
hospodaření spíše o velkých hráčích 
a  nadnárodních korporacích, které 
vytlačují menší lokální firmy ze sou-
těží o státní zakázky, ve kterých pak 
děláme pouze subdodavatele, do-
chází ke globalizaci obchodu. Zatím 
jsme nemuseli snižovat počet pra-
covníků. Naše činnost však aktuálně 
nemá velkou rentabilitu, perspektiva 
v  lesnictví je nejistá,“ vysvětluje Jiří 
Hasler.
„Do budoucna nás bude omezovat 
stále více svazující legislativa a byro-
kracie ztěžující naše podnikání, chys-
taný EUDR, agenda ESG (Green Deal, 
emisní povolenky). Lesní zákon v ČR 
je jeden z  nejpřísnějších na světě 
a hospodaření v lesích má jasně daná 
pravidla. Proto mi vadí neustálá sna-
ha o navyšování bezzásahovosti a vy-
hlašování dalších CHKO či národních 
parků. V  našich lesích se po staletí 
hospodařilo a díky tomu jsou takové, 
jaké jsou. Les plní kulturně-rekreační 
funkci a dříví je velmi cenný obnovi-
telný zdroj, který je nutné využívat.“

Mám to tu rád a záleží mi 
na našem regionu
Naplní-li člověk život prací pro firmu, 
pak si nejspíš klade otázku, zda bude 
mít v rodině následovníka. 
„Snažím se svým dětem tuto práci 
nevnucovat, protože vím, kolik pro-
blémů to s sebou nese. Dvě dospělé 
děti už žijí v Praze a v Karlových Va-
rech, mají tam více možností. U těch 
menších teprve uvidíme, co je bude 
bavit. Já osobně bych ve městě žít 

nechtěl. Už 17 let bydlíme v  Chyši 
a jsem tu šťastný,“ svěřuje se Jiří Has-
ler. „Považuji se za rodáka a místního 
patriota. Záleží mi na tom, jak se ve 
Žluticích či v našem krásném regionu 
žije.“
A volný čas? Zase v lese?
„Ba ne, já rád čtu a  cestuji – lákají 
mne hlavně chudší a  drsnější desti-
nace, jako třeba Balkán. A  jsem také 
členem Klubu historické vojenské 
techniky...“

Alena Faberová

V Soliteře je na pozici lesníka stále za-
městnán i pan Josef Petruška, který ne-
dávno oslavil 90. narozeniny, a přesto 
srší elánem, je každý den v práci, jezdí 
autem a řídí lesní výrobu.

Solitera pravidelně podporuje město 
i  školy drobnými stavbami, např. nové 
lavičky na koupališti nebo výstavba pří-
rodního pískoviště pro mateřskou školu.
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V  září 2024 se příznivci krásné litera-
tury mohli potkat v prostorách žlutic-
kého muzea a zaposlouchat se do za-
jímavých ukázek z  novinek evropské 
literatury. Vždy se uvádějí tituly, které 
vyšly buď v  loňském, nebo dokonce 

V září 2024 proběhl již 25. ročník fes-
tivalu Viva la musica. Letos se potkalo 
v kostele Sv. Petra a Pavla několik sbo-
rů. Náš žlutický sbor Rosa coeli, dámy 
z  Jirkova - ŽKS, nováček přehlídky 
Chorus laneum z Lán a podruhé přijel 

i letošním roce. Letos úlohu předčítačů 
opět vzali na sebe členové divadelní-
ho spolku Žlutičan, paní Ivanka Bradá-
čová, Jana Konopíková a Jaroslav Voj-
ta. A je nutno napsat, že jejich projev 
je vždy dokonale připravený a  profe-

Řepský sousedský sbor. Každý sbor se 
představil v cca 30minutovém progra-
mu. Repertoár je vždy zajímavý a po-
každé jiný, neb sbory se snaží připravit 
něco nového, než zazpívaly v  před-
chozím ročníku. Léta spolupracujeme 

sionální. Za ten výkon jim všem velmi 
děkuji, myslím, že mohu mluvit i za cca 
třicítku posluchačů, kteří s nimi strávili 
krásný literární podvečer. Těším se na 
další ročník a srdečně vás na něj zvu!

Petra Vojtová

s  principálem žlutického divadelního 
spolku, p. Jaromírem Břehovým, který 
připravuje zajímavé a vtipné průvodní 
slovo. Sbory většinou dodají o  sobě 
nějaké informace, s nimiž se velmi čas-
to nespokojíme, proto hledáme, do-
kud něco zajímavého „nevyšťouráme“ 
nebo si často něco J. Břehový prostě 
vymyslí. Sboristé jsou tímto příjemně 
zaskočeni a  průvodní slovo vzbuzuje 
všeobecné veselí. 
Úvod i  závěr festivalu patří společ-
ným písním. To bývá milá závěrečná 
tečka. Doufám, že hosté nám zacho-
vají i  příští rok přízeň a  společně se 
potkáme na 26. ročníku. 
Děkuji svému muži, J. Vojtovi, který 
stále ochotně roky přehlídku mo-
deruje, a pateru Pavlu Kavcovi za to, 
že prostory našeho svatostánku pro 
tuto akci nám propůjčuje.

Petra Vojtová

UDÁLOSTI • AKCE

Krásný večer s Nocí literatury – letos již počtvrté
Tentokrát z knižních novinek předčítali divadelníci ze Žlutičanu

Ohlédnutí za 25. ročníkem festivalu Viva la musica
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Také tentokrát si to senioři užili

Svatováclavská pouť v  Protivci

Žlutický kostel se rozezněl folkem

UDÁLOSTI • AKCE

V  místní části Žlutic v  Protivci byla 
před několika lety obnovena tradice 
konání svatováclavské pouti. 28. září 
se otvírá poutníkům kaple sv. Václava 
a následná bohoslužba pak pokraču-
je sousedským posezením s  klobá-
sou a  dobrým pitím. O  skvělou zá-
bavu se vždycky postará harmonikář 

V pátek 18. října se zaplnil kostel sv. 
Petra a  Pavla ve Žluticích příznivci 
folkové hudby. Skupina Pouta z Par-
dubic nadchla svým vystoupení a pu-

V  úterý 8. října proběhlo v  kulturním 
domě ve Žluticích již tradiční setkání 
našich seniorů. Účast byla hojná a at-
mosféra báječná. Paní starostka Hele-
na Plitzová přítomné seniory přivítala 
a popřála všem mnoho zdraví do dal-
ších let. Odpolední posezení zpříjemni-

a  nezapomenutelný vypravěč Jirka 
Blábolil.

blikum si mohlo znovu uvědomit, že 
náš žlutický historický klenot, kostel 
sv. Petra a Pavla, není jen jedinečnou 
sakrální stavbou a  chráněnou pa-
mátkou a místem setkávání věřících, 
ale slouží i jako skvělá kulisa pro po-
řádání krásných kulturních a  spole-
čenských akcí. Akce byla uspořádána 
v  tradiční spolupráci města Žlutice 
a  Římskokatolické farnosti ve Žluti-
cích, kterou stvrdili starostka města 
H. Plitzová a farář P. Kavec.

Foto Jan Borecký

lo vystoupení žáků ZUŠ pod vedením 
Petra Levanského a DUO pana Žákov-
ce. Připraveno bylo také občerstvení, 
za které děkujeme Zámecké restauraci. 
Každý ze seniorů si odnesl dárek. Bude-
me se těšit na setkání v roce 2025.

Alena Adámková

PODĚKOVÁNÍ
Vedení města Žlutice touto cestou dě-
kuje panu Jaroslavu Kolihovi za skvělou 
spolupráci při přípravě Svatováclavské 
pouti v  Protivci – úpravu a  úklid pro-
stranství, kde se akce konala.

K ZAMYŠLENÍ
Jedna malá hořící zápalka…
Na obrovském stadionu Coliseum 
v  Los Angeles v  Kalifornii (byl ote-
vřen v roce 1923 a v roce 2028 zřej-
mě poslouží Letním olympijským 
hrám) se shromáždilo na 90 tisíc di-
váků. Znenadání otec James Keller 
(1900-1977), který k  těmto nesčet-
ným zástupům hovořil, přerušil svá 
slova: „Nemějte žádný strach, zhas-
nou teď všechna světla.“ Stadion se 
zahalil do naprosté tmy a skrze re-
produktory se opět ozval hlas otce 
Kellera, který pokračoval: „Zapálím 
nyní zápalku a všichni, kteří ji uvidí 
svítit, ať jednoduše řeknou ANO.“ 
Jakmile se malý plamínek rozhořel 
v  temnotě, celý zástup vyslovil ur-
čené slovo. Otec Keller pokračoval 
ve vysvětlování: „Jen se podívejte: 
Jakýkoli dobrý skutek může rozzářit 
temnotu. I  když je naprosto nepa-
trný, nikdy nezůstává skryt Božím 
očím. Vy však můžete udělat ještě 
víc! Všichni, kteří máte zápalky nebo 
zapalovače, zapalte je také.“
Rázem se temnota proměnila a sta-
dion rozzářilo tisíce malých světý-
lek.
Kdyby spousta na pohled nepatrných 
lidí na mnoha místech nepatrného 
významu dokázala dělat ty nejne-
patrnější dobré skutky, svět by začal 
běžet, jak má!
Začátkem listopadu budeme víc než 
jindy stát u hrobů našich zesnulých. 
Položíme kytku, zapálíme svíčku, 
přidáme modlitbu a  vzpomínku na 
ně. Když ještě byli mezi námi, zřejmě 
svými „nepatrnými“ skutky zapalo-
vali v nás plamínek dobra, lásky, víry, 
obětavosti, pracovitosti… 
Díky Bohu za ně! Zřejmě by si teď 
přáli, abychom v  tomto díle věr-
ně pokračovali, dokud máme čas. 
Konat dobro pro bližního má vždy 
smysl. Rozzáří v  jeho duši světlo! 
Přeji nám všem vzájemnou úctu 
a požehnaný listopad!

P. Mgr. Pavel Kavec, administrátor 
farnosti
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Při tradičním vítání nových občánků ve Žluticích nikdy nechybějí se svým vystoupením ani děti z místní mateřské školy.

ZADÁNO PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU

V Ekocentru Cheb
Dne 18. září 2024 se žáci v Ekocentra 
v Chebu vydali na vzdělávací dobro-
družství plné objevů. Šestý ročník se 
ponořil do tajů vody a jejího významu 
pro životní prostředí, zatímco sedmý 
ročník se učil o ptácích a jejich fasci-
nujícím světě. Den byl plný nových 
poznatků, které žákům rozšířily ob-
zory a prohloubily jejich porozumění 
přírodě. Na cestě zpět jsme ještě na-
vštívili hrad Cheb, což bylo skvělé za-
končení inspirativního setkání s  pří-
rodou. Uchvátil nás svou historickou 
atmosférou a architekturou. 

Design a UNESCO
26. září žáci šestého a  osmého roč-
níku absolvovali vzdělávací program 
z  cyklu Putování krajem živých vod, 
tentokrát s  tématem UNESCO v Kar-
lových Varech.
Během zajímavého výkladu dvou 
zkušených lektorek se žáci seznámili 
s  obsahem pojmu design, dozvědě-
li se, jak vznikají známé karlovarské 
oplatky, ochutnali vodu z  několika 
termálních pramenů, prošli jsme se 
po čtyřech karlovarských koloná-
dách, obdivovali jsme moderní ar-
chitekturu hotelu Thermal, secesní 
dům Felixe Zawojského, budovu Cí-
sařských lázní.
Získali jsme také informace o výrobě 
porcelánu a skla a možnostech jejich 

využití. Přestože nám nepřálo poča-
sí a  trochu jsme zmokli, den jsme si 
užili.

I. Strejčková, L. Syrovátková

Soutěžní kvíz 
o Německu
V říjnu se naši němčináři utkali s dět-
mi z  bochovské, tepelské a  toužim-
ské základní školy v soutěžním kvízu 
o  Německu. Tato soutěž se jmenuje 
Autobahnspiel a  naše děti se před-
vedly v  tom nejlepším světle. Tým: 
Šimon Černý, Markéta Kopelentová, 
Nela Vytisková a  Viktorie Stará se 

umístil na třetím místě a  tým Linda 
Bílá, Nikola Vainerová, Tereza Přeslič-
ková, Monika Hrubcová a Eliška Šur-
ková na prvním! Gratulace vítězům 
a dík za účast všem ostatním sedmá-
kům a osmákům. Akce byla opět vel-
mi vydařená a všichni si jí užili!

Mgr. Vendula Kuchtová

Výlet do botanické 
zahrady v Bečově
Naše třídy Základní školy Žlutice 
4.A  a  4.B navštívily botanickou za-
hradu v Bečově. Jeli jsme autobusem 
přibližně hodinu. Když jsme dorazili 
na místo, dali jsme si teplý čaj. Po tep-
lém čaji jsme se rozdělili do dvou sku-
pin podle tříd. 4.A se vydala na cestu 
botanickou zahradou. Po cestě jsme 
viděli 3 velké skály. Celou dobu jsme 
šli kolem řeky, která se jmenuje Tep-
lá. Paní průvodkyně nám připravila 
různé disciplíny. V  těch jsme se na-
učili rozeznat ovoce a  zeleninu, od-
kud pochází a co se z nich dá udělat. 
Nejvíce jsme probírali jablka, dá se 
z nich udělat např. mošt, křížaly nebo 
třeba štrúdl. Mošt jsme se s Vaškem 
(druhý průvodce) naučili vyrobit. 
Zároveň jsme ho i ochutnali a velice 
nám chutnal. Mňam. Nakonec jsme 
se pomazlili s kočkami a výlet jsme si 
moc užili.
Za 4. třídy Alena Straková, Julie Kvěchová, 

Tereza Šmídmajerová a Inge Jelínek

Foto: Jan Borecký
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VZDĚLÁVÁNÍ

Pracovní vyučování nabízí příležitost 
pro praktické vzdělávání žáků. Oblí-
benou činností je pěstování různých 
druhů bylinek, zeleniny, květin, ale 

Ve středu 9. října se žáci pátých tříd 
vydali na výlet do přírodní rezervace 
SOOS u  Františkových Lázní. Počasí 
nám přálo – po několika studených 
a deštivých dnech nás čekal slunečný 
den s modrou oblohou, který byl jako 
stvořený pro objevování krás přírody. 
Návštěvu rezervace nám zpříjemňo-
vala velmi zkušená a  nadšená prů-
vodkyně, která si okamžitě získala 
pozornost dětí díky svému zajímavé-
mu a poutavému výkladu.
První část naší exkurze vedla do sta-
nice pro záchranu zvířat, kde se děti 

Dne 24. září proběhl v Karlových Va-
rech přespolní   běh kategorie III. 
a IV. (žáci druhého stupně). 
Kategorii III. – dívky reprezentova-
ly Krylová Tereza, Mašková Veronika 
a Stará Viktorie, délka trasy byla 1,5 km.
Kategorii III. – chlapci reprezento-
vali Vainer Daniel, Schöpp Jiří a  Pe-
čenka Tomáš, kteří zdolali 2 km.
Kategorii IV. – dívky reprezentovaly 
Bílá Linda, Kozelková Anna a  Kope-
lentová Markéta, čekala je trať dlou-
há 1,5 km.
Kategorii  IV. – chlapci reprezen-
tovali Brejcha Jakub, Tavali Štěpán 
a Brosek Jiří, ti absolvovali  3 km.
Moc děkuji za účast žáků a jejich od-
vahu v chladném a deštivém počasí.

Počátkem října (3. 10.) proběhlo 
okresní finále přespolního  běhu 
kategorie I. a II. (1. stupeň).
I. kategorie: 1. - 3. třída, žáci běželi 

1. října 2024 jsme se společně s  ko-
legyněmi zúčastnili školení na téma 
„Výuka venku – badatelská výuka“ na 
gymnáziu v Sokolově. Školení bylo vel-
mi praktické a zaměřené na přírodopis. 
Pracovali  jsme s mikroskopem, přírod-
ninami a dokonce i živými organismy. 
Bylo to velmi podnětné a  ukázalo 
nám, jak může být výuka venku nejen 
zajímavá, ale také efektivní. Ve čtvrtek 
pak podobné školení absolvovali další 
kolegové, tentokrát na téma matema-
tika a český jazyk - učení venku. 

i  ovocných keřů. Žáci si osvojí prak-
tické dovednosti, pochopení princi-
pů pěstování rostlin i  týmovou spo-
lupráci. Pěstování rostlin na našem 
školním pozemku v  rámci pracovní-
ho vyučování je skvělým způsobem, 
jak žákům přiblížit proces jejich pěs-
tování, nabízí se mnoho možností 
pro mezipředmětovou výuku a  roz-
voj různých dovedností. Výpěstky lze 
využít na různé květinové dekorace 
i podzimní výzdobu.
V  letošním roce se nám podařilo 
například vypěstovat dýně různých 

seznámily s příběhy zraněných zvířat, 
která se zde léčí a zotavují. Nadšeně 
sledovaly různá zvířata včetně dra-
vých ptáků, kterým zdejší odborníci 
poskytují potřebnou péči.
Poté nás čekala procházka po dře-
věných chodníčcích mezi rašeliništi 
a  minerálními prameny, které tu na 
povrch vyvěrají v podobě bublajících 
bahnitých kaluží, což bylo pro žáky 
nezapomenutelným zážitkem. Dozvě-
děli jsme se mnoho o zdejší jedinečné 
fauně a flóře, a především o ochraně 
těchto vzácných ekosystémů.

v lesním areálu nad hřbitovem v Dra-
hovicích v  Karlových Varech úsek 
dlouhý 800 m (Strejček Filip, Nguyen 
Nang Bao, Štědronský Luboš, Riesová 
Linda, Soukupová Elisabeth a Jelínek 
Ingerog).
II. kategorie: 4. - 5. třída, žáci běželi 

Tato školení nám poskytla nové ná-
stroje a  metody, jak obohatit výuku 
a zapojit žáky aktivně do učení přímo 
v přírodě. Všichni se snažíme rozvíjet 
své dovednosti a  obohacujeme je 
o  nové možnosti v  pedagogice, aby 
výuka byla pro žáky zajímavá a inspi-
rativní.  Tyto zkušenosti nejen rozší-
řily naše vědomosti, ale také ukázaly 
význam, krásu a  hodnotu přímého 
kontaktu s  přírodou, ať už v  rámci 
školní výuky nebo mimo ni.

M. Volemanová, I. Pšenáková

tvarů a velikostí, které jsme využili na 
výzdobu školy.

Soňa Vojíková

Výlet byl zakončen návštěvou příro-
dovědné expozice, kde si žáci moh-
li prohlédnout zajímavé exponáty 
a  různé modely, které jim přiblížily 
geologickou historii oblasti. Z  celé 
akce si děti odnesly nejen spoustu 
nových poznatků, ale také vědomí 
toho, jak zajímavá a rozmanitá může 
být příroda, kterou máme přímo 
v našem kraji.
Celý den byl plný zábavy i  poučení 
a  děti odjížděly domů s  úsměvem 
a spoustou zážitků.

Za zúčastněné Zdeněk Petřík

1000 m tamtéž (Kříž Radim, Matou-
šek Lukáš, Gráf Mikuláš, Janíčková Le-
ontina, Hájková Alžběta a Harangová 
Věra).
Žáci a žákyně se umístili na krásném 
7. místě z 13 zúčastněných škol.

Miroslava Posseltová

Návštěva rezervace SOOS a stanice pro záchranu zvířat 

Poděkování žákům za reprezentaci v přespolním běhu

Školení učitelů pro obohacení výuky

Pracovní vyučování jako příležitost pro praktické vzdělávání
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SOCIÁLNÍ OBLAST

Komunitní centrum POHODA informuje

Světlo Kadaň: Terénní program 
pro sociálně ohrožené občany

Přednáška o stresu
26. 9. 2024 se uskutečnila již dru-
há přednáška MUDr. Míši Hnykové. 
Téma: „Stres a jak s ním pracovat a jak 
na zdravý spánek“ přilákala nejen 
mnoho posluchaček, ale tentokrát 
i  posluchače. Další přednáška je již 
domluvena, o tématu a termínu bu-
deme včas informovat. 

Oslava narozenin
Na začátku září jsme oslavili dvoje 
narozeniny. Našeho Tomáše a  naší 
dvorní pekařky Marcely Klimešové. 
Tentokrát se o  báječný čokoládový 
dort postarala Jiřinka Straková. Osla-
va se nám vydařila a  společně jsme 
naplánovali další plány v klubu.

SWAP pokojovek
21. 9. 2024 jsme pořádali SWAP kvě-
tin ve spolupráci s Martinou Strejčko-
vou. Děti si pohrály, navlékaly korálky 
a všichni jsme si opekli buřty a trdel-
níky. Minule se nám osvědčila burza 
nepotřebných věcí do domácnosti, 
a tak jsme to úspěšně zopakovali.

Seniorklub opět 
odstartoval
Naše komunitní centrum opět zahá-
jilo svůj pravidelný „Senior klub“ kaž-
dé úterý od 9 do 13 hodin. Oblíbené 
dýně, tentokrát háčkované, jsou po-
pulární podzimní dekorací. Tento-
krát nás inspirovala Alenka Nagyová. 
Tímto srdečně zveme všechny do 
našeho klubu: společná snídaně, dis-
kuze, testy, kvízy, hádanky a popoví-
dání. 

Iva Civínová

Nezisková organizace Světlo Kadaň 
z. s. je známá svou dlouholetou pra-
cí v  oblasti sociální pomoci. Jednou 
z klíčových služeb, které poskytuje, je 
terénní program Karlovarsko, zamě-
řený na pomoc lidem v nepříznivých 
sociálních situacích. Jedním z příkla-
dů úspěšné praxe tohoto programu 
je příběh jednoho klienta, který se po 
dlouhé cestě dokázal vrátit na správ-
nou kolej díky spolupráci s pracovni-
cemi organizace.
Na začátku spolupráce klient pře-
býval na noclehárně a  potýkal se 
s řadou osobních a psychických pro-
blémů. Terénní pracovníci služby mu 
poskytli veškerou možnou podporu 
při hledání trvalého bydlení a  po-
stupně společně identifikovali jeho 
potřeby. Přestože trvalo nějakou 

dobu, než se podařilo najít pro kli-
enta stabilní bydlení, díky trpělivosti 
a  pozitivnímu přístupu se nakonec 
podařilo najít vhodné řešení.
Důležitou součástí celého procesu 
byla otevřená a důvěrná komunikace 
mezi pracovnicemi a klientem, která 
umožnila individuální přístup k  jeho 
potřebám. Nakonec se mu podařilo 
najít vhodnou ubytovnu, kde se cítí 
bezpečně a  kde má možnost začít 
nový, stabilní život. Tento příběh jas-
ně ukazuje, jak spolupráce s nezisko-
vou organizací může skutečně změ-
nit život člověka a  pomoci mu najít 
cestu k lepší budoucnosti.
Neziskové organizace jako Světlo 
Kadaň z. s. hrají klíčovou roli v  po-
skytování pomoci lidem v nesnázích 
a tento příběh je jen jedním z mno-

ha, který svědčí o  důležitosti jejich 
práce. Díky podpoře a  asistenci ze 
strany terénních pracovníků se klien-
tovi podařilo získat stabilní a bezpeč-
né bydlení, jenž představuje důležitý 
krok směrem k lepšímu životu.
Potřebujete-li pomoci vy nebo víte 
o  někom, komu by služba mohla 
být nápomocná, je možné oslovit 
terénní pracovníky prostřednictvím 
telefonu na číslech: 725 867  946,  
725 907 429 nebo e-mailem:
tpkarlovarsko@svetlokadanzs.cz.

Bližší informace najdete na webo-
vých stránkách spolku Světlo Kadaň 
z.s. www.svetlokadanzs.cz  
nebo na facebooku služby https://
www.facebook.com/terennipro-
gramkarlovarsko/



13

Preventivní akce Policie ČR
Kontroly chatových oblastí před zimou
Podzimní období tradičně patří  také 
preventivním kontrolám chatových 
a rekreačních oblastí, kterým se nejen 
v tomto období věnují policisté z Kraj-
ského ředitelství policie Karlovarské-
ho kraje. Pachatelé krádeží vloupáním 
si totiž vybírají především odlehlé ne-
zabezpečené objekty, proto bychom 
se měli snažit co nejvíce jim znemož-
nit přístup k našemu majetku. 

Zde uvádíme několik důležitých rad 
pro majitele rekreačních objektů: 

•	Objekt řádně zabezpečte – využít 
byste měli zejména dokonalý bez-
pečnostní zámkový systém, odolné 
dveře, uzamykatelné okenice a další.

•	Objekt mějte pojištěný nejen proti 
krádeži, ale také proti požáru.

•	Pro případ vloupání si pořiďte foto-
dokumentaci cenných věcí. Pozna-
menejte si výrobní čísla elektronic-
kých přístrojů.

•	Cennější věci rozhodně nenechá-
vejte přes zimu v  rekreačním ob-
jektu, ale odvezte je do bezpečí!

•	Při pobytu na chatě si všímejte po-
hybu neznámých osob a aut. I pří-
padné svědectví je důležitým vo-
dítkem pro práci policie.

•	Rekreační objekt nepravidelně na-
vštěvujte i  v  zimě. Uklizený sníh 
budí zdání neustálé kontroly.

•	Při podezření z vykradení zásadně 
nevstupujte do objektu, neuklízej-
te po zlodějích a věc oznamte ne-
prodleně policii.

•	 Instalace kamerového systému je 
nejen skvělou preventivní pomůc-
kou, ale ulehčuje i následné pátrání 
po pachateli. 

Policisté provedli již několik preven-
tivních kontrol v  desítkách rekreač-
ních objektů na Karlovarsku, Soko-
lovsku i Chebsku. Cílem je eliminovat 
a předcházet trestné činnosti, zejmé-
na krádeží vloupáním do rekreačních 
objektů v chatových koloniích. Chce-
me také působit na jejich majitele, 
kteří mohli o provedené kontrole na-
jít lísteček za dveřmi či oknem, na kte-
rém byly mj. všechny důležité preven-
tivní rady k zabezpečení nemovitostí. 

Zdroj Policie ČR

SPORT

Fotbalová sezona má za sebou další 
díl své podzimní části. I  přes často 
deštivé a chladné počasí pokračova-
ly soutěže mužů stejně jako všechny 
mládežnické.
A  týmu se daří se střídavými úspě-
chy. Cenná jsou vítězství v  „derby 
zápasech“ v Teplé a Toužimi. Snadné 
nebylo ani porazit béčko Březové. 
Mrzí nás ztráta všech bodů s týmem 
z Citic. V zápase, který se hrál téměř 
celý na soupeřovu branku, jsme se 
bohužel dokázali střelecky prosa-
dit pouze jednou. A  soupeř dvěma 
šťastnými góly vyhrál. Ale i  tohle je 
fotbal. Vzhledem k  podmáčenému 
hřišti jsme neodehráli utkání s lídrem 
soutěže v Hroznětíně. Toto utkání se 
přesunulo až na úplný konec pod-
zimní části a mělo by se hrát v sobotu 
16. listopadu od 13.30 hodin.
Naše rezerva se po dobrém úvodu 
dostala do řady utkání, ve kterých na 
soupeře nestačila. Jasně se ukazuje, že 
i  ve III. třídě hraje řada šikovných fot-
balistů, a proto, abychom se jim mohli 
vyrovnat, musíme buď mít minimálně 
stejnou kvalitu nebo o to více trénovat. 
A to ne všichni hráči B týmu splňují.
Se střídavými úspěchy pokračují také 
žákovské týmy. Radost nám dělá zá-
jem nejmenších žáčků, kteří se scháze-
jí ke svým prvním tréninkům v hojném 
počtu. Jenom bychom k nim potřebo-
vali také zodpovědné dospělé.

Luděk Svoboda

Fotbalový podzim 
pokračuje

MÁTE ZÁJEM 
O KALENDÁŘ?
Kalendář města 
Žlutice pro rok 2025 
je možné zakoupit 
za 60 Kč v Infocentru 
a na městském 
úřadu.
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Napínavá cesta zvonů do věží kostela ve Skokách
Rozeznít by se poprvé měly při pouti 1. května 2025!

PAMÁTKY

Do věží poutního kostela Navštívení 
Panny Marie ve Skokách se vrátily ve 
čtvrtek 17. října tři chybějící zvony. 
Z původních, po první světové válce 
ulitých čtyř zvonů zbyl pouze jediný. 
Dva zrekvírovala za druhé světové 
války armáda, třetí ukradl neznámý 
zloděj.
Nové zvony nechal pro Skoky vyrobit 
z darů kapucínský mnich bratr Anděl 
Homola v roce 2022 ve zvonařské díl-
ně paní Dytrychové v Brodku u Přero-
va. „Když se s námi poprvé spojil, ani 
jsme tomu nechtěli věřit,“ prozradil 
Jiří Schierl, předseda spolku Pod stře-
chou, jehož členové a  dobrovolníci 

pracují na obnově poutního koste-
la. Anděl Homola už takto pomohl 
desítkám kostelů po celé republice. 
Sehnal peníze a  zvony nechal ulít. 
A  někdy v  srpnu před dvěma lety 
nám zavolal, ať si pro ně přijedeme,“ 
vzpomíná Jiří Schierl. 
Záměr byl dostat zvony do kostel-
ních věží pomocí původních histo-
rických postupů. Ty byly dojednány 
s tesařem Petrem Růžičkou, který bo-
hužel zemřel, takže na osazení zvonů 
si Skoky musely nějaký čas počkat. 
A  také technologie zavěšení se mu-
sela přizpůsobit.
Ke slovu přišel jeřáb, který ve čtvr-
tek 17. října všechny tři zvony opatr-
ně vyzvedl do věží kostela, kde byly 
připevněny. Napínavý proces se ale 
neobešel bez komplikace: Když se do 
jedné věže dostaly dva menší zvony 
a  jeřáb měl s  třetím téměř půltuno-
vým zvonem přejet na jiné místo, za-
padl do navážky. Několik hodin pak 
trvalo, než se podařilo sehnat vyproš-
ťovací techniku. 
Ale díkybohu dopadlo vše dobře 
a  všechny tři zvony doputovaly do 
obou kostelních věží. Největší, nově 
ulitý zvon Panna Marie, a dva menší, 
původní umíráček Anděl smrti a třetí 
zvon zasvěcený sv. Ivanovi a sv. Vin-

tíři, se poprvé oficiálně rozezvučí při 
tradiční pouti 1. května příštího roku. 
„Budou slyšet až ve Žluticích,“ řekl Jiří 
Schierl.
Kdy se ovšem ke třem zvonům připo-
jí i zvuk toho posledního, který je za-
svěcený Panně Marii Bolestné, zatím 
není jisté. Bude umístěn ve zvonič-
ce, kterou v  roce 2006 zničili zloději 
a  která by měla být obnovena. Na 
jeho instalaci už jeřáb nebude zapo-
třebí – váží totiž jen 28 kilogramů.

Redakce a zdroj: i-dnes

V říjnu 2024 proběhla oprava Kun-
zových muk, kterou provedl na ob-
jednávku města Žlutice kameník 
a sochař Marcel Stoklasa z Nečtin. 
Původní dřevěná boží muka nechal 
zřídit už v roce 1808 asi 600 metrů se-
verozápadně nad Žluticemi místní lé-
kař Franz Kunz. O 5 let později nechal 
vybudovat na tom samém místě nová 
trojboká zděná muka s  obrazem sv. 
Peregrína a dřevěným relikviářem. Ob-
jekt pak byl nazýván Kunzen-Marter, 
Kunzova muka.
Během letní bouře roku 1845 byla boží 
muka rozbořena po zásahu bleskem, 
který omráčil  Annu Holley ze Žlutic 
hledající útočiště pod topoly rostou-
cími v  těsné blízkosti. Žena přežila 
a z vděčnosti za ochranu nechala po-
ničená boží muka obnovit a původní 

obraz sv. Peregrína nahradit obrazem 
Panny Marie, který namaloval na že-
lezné desce Johann Müller ze Žlutic.
V  roce 1904 byla v  rámci oprav drob-
ných objektů provedena také renova-
ce Kunzových muk. Roku 1910 nechalo 
městské zastupitelstvo vysadit na vol-
ném prostranství za Kunzovými muky 
250 listnatých stromů. Po válce pře-
stala být boží muka udržována a  po-
stupně chátrala. V r. 1963 byla zapsána 
na státní seznam kulturních památek 
a  v  90. letech proběhla jejich celková 
rekonstrukce. Objekt byl tehdy roze-
brán a  znovu sestaven o  kousek dál 
v mírně pozměněné podobě a na nové 
základové desce. Mezi výklenky byla 
tehdy vložena nová schránka s  kovo-
vými dvířky. Dnes už muka zdobí opět 
obrázek sv. Peregrína. Redakce, foto P. B.

Kunzova muka připomínají události před 200 lety
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PŘÍRODA KOLEM NÁS

Rehek zahradní – oblíbený ptáček lesů, parků 
a zahrad s mnoha predátory

V  minulém čísle zpravodaje jsme 
čtenářům představili rehka domácí-
ho, který byl Českou společností or-
nitologickou vyhlášen ptákem roku 
2024. Pro úplnost proto v tomto čísle 
představíme ještě ptáčka roku 1993: 
rehka zahradního. 

Rehek zahradní (Phoenicurus phoeni-
curus) je druh ptáka z   čeledi  lejsko-
vitých. Jedná se o  malého štíhlého 
pěvce s  délkou těla kolem 14  cm. 
Opeření je u  obou pohlaví odlišné. 
Samec (foto vlevo) má na jaře a v létě 
černé hrdlo, nápadnou oranžovočer-
venou hruď, bílé čelo, popelavě šedé 
temeno a  hřbet. Na podzim působí 
méně výrazně, protože původní kres-
ba je částečně překryta béžovými 
lemy nových per. Samice (foto vpra-
vo) má svrchní stranu šedohnědou 
a  spodní béžovohnědou, přičemž 
se podobá samici  rehka domácího, 
oproti které je světlejší s méně šedým 
odstínem, výrazně světlejším hrdlem, 
spodkem hrudi a  středem břicha. 
Dobrým rozpoznávacím znakem ve 
všech šatech nicméně zůstává reza-
vočervený ocas, kterým často kmitá.
Český název  rehek  je původu před-
obrozeneckého. Vznik tohoto jména 
však není jednoznačný. Pravděpo-
dobnější variantou je  onomatopoic-
ký původ odvozený z hlasového pro-
jevu rehka (patrně však prvně rehka 
domácího a až přeneseně i rehka za-
hradního). 

Rozšíření a stanoviště
Vyhledává všechny typy světlých 
lesů, hlavně jejich okraje a  paseky, 
dále sady, parky, hřbitovy a  zahra-
dy. Na zimovištích vyhledává hlavně 
polosuché křovinaté  stepi, houštiny 

a  suché otevřené lesy. K  hnízdění 
využívá především stromové dutiny 
a polodutiny, čímž se řadí mezi druhy 
ptáků ohrožené intenzifikací země-
dělství. 

Biologie
Často sedá vzpřímeně na nekrytých 
místech a do toho podřepuje a kmitá 
rezavočerveným ocasem. Létá leh-
ce, vlnkovitě. Samec zpívá od úsvitu 
obvykle z krytu vegetace, ale někdy i   
na zcela nekrytých místech nevysoko 
nad zemí. 

Hlas
Vábí měkkým, hvízdavým „huit“, jež 
je na konci vyšší než na začátku. Vá-
bení je často následováno cvakavým 
„tik-tik-tik“. Zpěv je tvořen měkkými, 
vysokými a  melancholickými strofa-
mi, které často podobně začínají, ale 
rozdílně končí, např. „sih tryi-tryi-tryi 
si-si pli sivejui si“. 

Rozmnožování
Rehek zahradní hnízdí  monogam-
ně v jednotlivých párech. Samci při-
létají až o dva týdny dříve než samice 
a po návratu obsazují teritoria, která 
vyznačují intenzivním zpěvem. Sam-
ci v  okrsku rovněž vybírají vhodné 
hnízdní dutiny, které během námluv 
doprovázených rozprostíráním oca-
su a  ukazováním bílého čela před-
stavují samicím; ty pak rozhodují 
o  konečné volbě hnízdního místa. 
Hnízdo je v dutinách a polodutinách, 
nejčastěji ve stromech. Ochotně při-
jímá rovněž vhodné  hnízdní bud-
ky. Většina hnízd se nachází nevyso-
ko nad zemí ve výšce 1–5 m. Stavební 
materiálem jsou stébla trav,  mech, 
kořínky, listy a  suché  lýko, výstelka 

je tvořena  srstí,  peřím  a  někdy také 
různými umělými materiály. Stavba 
hnízda trvá 2–8 dní a  provádí ji sa-
motná samice. 

Predátoři, dožití
Ztráty na hnízdech způsobují  kruti-
hlav obecný a špaček obecný,  spolu 
se  strakapoudem velkým,  krkav-
covitými,  kočkou domácí  aj. Rehek 
zahradní náleží mezi časté hostite-
le  kukačky obecné. Roční úmrtnost 
mladých ptáků v  prvním roce dosa-
huje v  průměru 79  % nejčastěji pů-
sobením člověka, ať již úmyslným či 
neúmyslným. Nejstarší zaznamenaný 
věk dosahuje 16 let a 9 měsíců. 

Potrava
V  hnízdním období je potrava reh-
ka zahradního výhradně živočišná, 
s  dominantním zastoupením  hmy-
zu  a  pavoukovců, doplněna o  drob-
né  plže,  žížaly,  červy  a  korýše.               
Na podzim a v zimě v ní přibývá též 
rostlinná složka, tvořená menšími 
plody (jalovce, tisu, jeřábu, ostružiní-
ku, rybízu aj.). Kořisti se zmocňuje po 
rychlém výpadu z vyvýšeného místa 
na zemi, odkud se typicky vrací zpět 
na stejné nebo blízké místo, nebo ji 
sbírá z povrchu rostlin či loví za letu. 
U  většího hmyzu, jako jsou  saranča-
ta nebo cvrčci, se před pozřením zba-
vuje křídel a končetin.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

PRODEJ PALIVOVÉHO DŘEVA
Společnost Lesy Žlutice, s.r.o.
nabízí prodej palivového dříví.

V nabídce:
štípané dříví
dříví ve výřezech vč. dopravy
Rezervační systém, ceny a podrobnosti
na www.lesyzlutice.cz

Dis. Josef Hájek – jednatel
+420 775 124 431
+420 353 398 101

sml.hajek@volny.cz
Adresa: Dukel. hrdinů 98, 364 52 Žlutice
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KULTURA • SPOLEČNOST 

Přehled kulturních, společenských a spolkových akcí

LISTOPAD 2024
3. listopadu 
od 15 hodin

Kostel sv. Petra a Pavla
ŽENSKÝ PĚVECKÝ SBOR CANTORIA PRAHA

5. listopadu 
od 18 hodin

Muzeum Žlutice
CESTOVATELSKÝ STAND-UP  
Šebestián Bok

11. listopadu
od 20 hodin

Kulturní dům
DOMÁCÍ ŠTĚSTÍ. HNED 
Divadelní představení
Předprodej vstupenek v infocentru ve Žluticích,
tel. 702 091 630

14. listopadu 
od 17 hodin

Muzeum Žlutice
KŘEST KNIHY KATEŘINY MRÁZOVÉ

21. listopadu 
od 17 hodin

Fara při kostele sv. Petra a Pavla
STŘEDOVĚKÝ ČLOVĚK A JEHO SVĚT
Přednáška Mgr. Miloše Bělohlávka
Vstupné dobrovolné. Pořádají: 
Římskokatolická farnost Žlutice a Muzejní spolek Žluticka

23. listopadu 
od 10 hodin

Infocentrum
VÁNOČNÍ GALERIE

28. listopadu 
od 20 hodin

Kulturní dům Žlutice
DÁREK K NAROZENINÁM 
Divadelní spolek Žlutičan

PROSINEC

1. prosince 
od 15 hodin

Velké náměstí Žlutice
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 
Podrobný program bude zveřejněn na plakátech.
Akce proběhne v rámci projektu „Kultura nás spojuje“ 
realizovaného s partnerským městem Warmensteinach a je 
spolufinancována z Fondu malých projektů Euregia Egrensis/
INTERREG.

Středověk, který je obvykle datován do dlouhého období od 5. století do 
první pol. 16. století, je pro nás velmi vzdálený. Mnohem víc, než bychom 
si mysleli!
Čím vším se od nás lišil středověký člověk? Co pro něj bylo centrem jeho 
života? Jak vlastně žili naši předkové v dobách Karla IV.? Čeho se báli, na 
co se těšili? 
Pojďte se společně s historikem podívat do časů, které jsou pro nás obe-
střeny tajemstvím. Pojďte se vydat do středověku!

Tradiční předadventní přednáška
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KULTURA • SPOLEČNOST 

EDIČNÍ POČIN

Kulturní akce v listopadu jinde
Pojďme se podívat, co kde jinde pořádají za akce…

31. prosince od 20 hodin
Kulturní dům Žlutice

Vstupné: 250 Kč (předprodej), 
300 Kč na místě.

Předprodej vstupenek v Zámecké restauraci 
ve Žluticích

Oslavte také letos Silvestr 
s hudební skupinou Potíže!

SILVESTROVSKÁ 
ZÁBAVA

Husovka Karlovy Vary se hlásí o  slovo něko-
likrát: 
•	 3. 11. 2024 od 18 hodin se odehrají Všech-

ny báječný věci D. Macmillana. Příběh mla-
dého muže, který má zvláštní náhled na ži-
vot i podvratný smysl pro humor.  

•	 7. 11. 2024 v 19.30 hodin zavítá na prkna Hu-
sovky Jana P. S., dříve vokální skupina Pětník. 
Jana představí své debutové sólové album. 

•	 16. 11. 2024 v 19.30 hodin si nenechte ujít 
duo Marta Töpferová a  Al. Soto Lacosta, 
kteří představí argentinské i další rytmy. 

•	 22. 11. 2024 budou premiérovat Divadel-
ní studio D3 slavný kus Istvána Örkényho 
Tótovi. Tato groteskní komedie jistě stojí za 
zhlédnutí. 

•	 23. 11. 2024 v 19.30 hodin další slavný kus 
Václava Havla – jednoaktovka Vernisáž. 
Uvede Divadlo Na Tahu.      

•	 29. 11. 2024 od 19.30h hudební večer 
s Thea and Coming out, pražská kapela hra-
jící hudbu na pomezí folku, šansonu, jazzu 
a blues. 

Galerie umění Karlovy Vary 
•	 představí sólový projekt Roberta Nebřen-

ského, kapelníka Vltavy, zpěváka, básníka 
s názvem Osamělý jezdec. Kdy: 7. 11. 2024 
od 19.30 hodin. 

•	 Zde ještě 20. 11. 2024 v  rámci Jazzfestu 
Karlovy Vary můžete navštívit koncert D. 
Hammonda a Ondřej Štveráček Quartet.

Lidový dům ve Staré Roli 
Příznivci rocku se mohou vydat 8. 11. 2024 do 
Lidového domu v Karlových Varech, kde zahraje 
kapela Wohnout v programu Zase elektricky!

Galerie Jindry Husárikové (Rumunská 8, Karlo-
vy Vary) zve na pár kulturních akcí: 
•	 15. 11. 2024 od 19.30 hodin folkrocková 

kapela Kaufband, hrající osvědčené kusy B. 
Dylana, E. Claptona, Marsyas a jiné. 

•	 22. 11. 2024 od 19.30 hodin hudební se-
skupení Eldar uvede Balady severu, skandi-
návské a bretonské písně. 2

•	 8. 11. 2024 opět 19.30 hodin zazní v  pro-
storách galerie barokní hudba v podání sou-
boru Con silencio.

Klášter Teplá zve do Modrého sálu 6. 11. 
2024. V 19.30 hodin rozezní historický prostor 
Jazz industry, jazz ze západních Čech okoře-
něný latinskoamerickou hudbou.

Krásný listopadový čas přeje Petra Vojtová

V září 2024 se v klubu Sofia na faře 
CČSH v Mariánských Lázních kona-
la ochutnávka dýmkových tabáků. 
Při této příležitosti si dopřáli or-
ganizátoři akce milý ediční počin 
a  vydali tiskovinu s  příznačným 
názvem Tabákové listí.
A protože se na tvorbě této publi-
kace podíleli osobnosti spojené se 
Žlutickem, Petr Brodský a  Dalibor 
Nesnídal, a  jde o téma, které urči-
tě zaujme nejen příznivce dýmek 
a milovníky tabáku, rozhodli jsme 
se s  laskavým svolením vydavate-
le a tvůrců některé zajímavé texty 
postupně zveřejnit. Tak příjemné 
počtení …

Dlouhá historie
Kouření dýmky je po staletí považová-
no za více než jen způsob konzumace 
tabáku. Je to rituál, který v sobě nese 
hluboký sociální význam a  potenciál 
pro budování mezilidských vztahů. 

Historie kouření dýmky sahá hlubo-
ko do minulosti lidstva. Již dávné kul-
tury používaly dýmky nejen k osobní 
spotřebě, ale i  jako prostředek pro 
společenské setkávání a  rituály. In-
diánské kmeny v  Severní Americe 
například používaly dýmku míru 
jako symbol usmíření a  společného 
rozhodování. Tento zvyk ilustruje, 
jak kouření dýmky může sloužit jako 
katalyzátor pro vytváření sociálních 
pout a řešení konfliktů.

Role dýmky dnes
V moderní době kouření dýmky stále 
plní podobnou funkci, i když v méně 
formálním kontextu. Dýmkařské klu-
by a spolky poskytují prostor pro se-
tkávání lidí se společným zájmem. Na 
tomto základě se mohou rozvíjet nová 
přátelství a  prohlubovat existující 
vztahy. Jedním z klíčových rysů kouře-
ní dýmky, který přispívá k jeho sociální 
povaze, je pomalost a rituálnost celé-

ho procesu. Na rozdíl od cigaret, které 
lze rychle zapálit a vykouřit, například 
na autobusové zastávce nebo během 
chůze, příprava a  kouření dýmky vy-
žaduje čas a péči. Tento proces zahr-
nuje výběr tabáku a jeho rozmělnění, 
nacpání dýmky, zapálení a  následné 
pomalé vychutnávání. Tato časová in-
vestice vytváří prostor pro konverzaci 
a sdílení zážitků mezi kuřáky. Společné 
a na čas náročné kouření dýmky vede 
k hlubším a smysluplnějším konverza-
cím na mnohá různá témata. Pomalé 
tempo kouření a uvolněná atmosféra, 
která ho obvykle doprovází, podporu-
jí otevřenou a upřímnou komunikaci. 
Lidé mají tendenci více zpytovat sebe 
sama a  být ochotní sdílet své myš-
lenky a  pocity. Toto sdílení osobních 
zkušeností a názorů pomáhá budovat 
vzájemné porozumění a empatii mezi 
účastníky, což jsou klíčové prvky pro 
vytváření trvalých přátelství. 

Pokračování příště.

Společenské aspekty kouření dýmky
Od rituálnosti až po příležitost ke konverzaci a sblížení lidí

HUDEBNÍ SKUPINA POTÍŽE live POŘÁDÁ SILVESTROVSKOU ZÁBAVU

vvssttuuppnnéé zzaa oossoobbuu 225500,,-- KKčč ppřřeeddpprrooddeejj // 330000,,-- KKčč nnaa mmííssttěě
předprodej vstupenek a rezervace míst v Zámecké restauraci ve Žluticích

"Zpívat, tančit, skákat, slavit?

Potíže vás budou bavit!"

bboohhaattáá
ttoommbboollaa

oobbččeerrssttvveenníí aa nnoovvoorrooččnníí
ppřřííppiitteekk vv cceenněě

3311..1122..22002233
2200..0000 hhoodd..

KKuullttuurrnníí ddůůmm
ŽŽlluuttiiccee
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Kultura nás spojuje
Prosinec

2024

Žlutice – Warmensteinach
Společně časem adventu a Vánoc

Společná vystoupení německých a českých souborů a hudebníků
Neděle 1. prosince 2024 – Velké náměstí ve Žluticích:
Hudební slavnosti žlutického adventu a rozsvícení vánočního stromu
(za účasti umělců a občanů Warmensteinachu):

Adventní pohodu vám naladí:
•	 Vánoční koncert Tomáše Vaňka
•	 Pěvecký sbor Rosa coeli
•	 Děti MŠ a žáci ZŠ a ZUŠ
•	 Sbor pozounistů z Warmensteinachu

Po celé odpoledne:
Vánoční trhy – občerstvení a prodej vánočních výrobků
Andělé na chůdách, dílničky pro děti, vánoční galerie a muzeum

Slavnostní vernisáž stálé výstavy k partnerství Žlutic a Warmensteinachu 

Neděle 8. prosince 2024 – Warmensteinach:
Vánoční trhy na náměstí ve Warmensteinachu 
Rosa coeli a žáci ZUŠ hrají a zpívají ve Warmensteinachu 
Exkurze: Poznáváme památky Bayreuthu

Sobota 28. prosince 2024:
Česká mše vánoční zní v hornofranckých kostelích
Přednese orchestr a sbor Miloše Boka
Kostely sv. Jiří v Pressathu a sv. Vavřince v  Warmensteinachu
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V národní soutěži Knihovna roku zabodovala i ta chodovská
Do soutěže Soutěž Knihovna roku 
2024 pořádané ministerstvem kul-
tury, jejíž vyhlášení se konalo v praž-
ském Klementinu 10. října, byla letos 
nominována i žlutická knihovna. V už-
ším výběru usilovalo o  ocenění 14 
knihoven – po jedné z každého z kra-
je a Prahy. Porotci všechny knihovny 
navštívili a  setkali se osobně s  jejich 
pracovníky i vedením měst a obcí. 
Knihovnou roku 2024 se nakonec 
stala Místní knihovna v  Hodicích 
na Jihlavsku, u  které porota ocenila 

bohatost a  různorodost nabízených 
knih a  dalších materiálů, moderní 
prostory ve zrekonstruovaném obec-
ním domě a širokou nabídku služeb 
pro obyvatele, jako jsou dílny pro 
děti, besedy pro seniory či prázdni-
nová soutěž pro děti.
„Myslím, že knihovny mají dneska 
naprosto zásadní význam při rozvo-
ji čtenářství,“ řekl při vyhlášení vítězů 
ministr kultury Martin Baxa. Jako další 
zásadní funkci knihoven zmínil podpo-
ru místních komunit a jejich setkávání. 

V  kategorii významný počin v  po-
skytování veřejných knihovnic-
kých a  informačních služeb letos 
uspěla Městská knihovna Chodov 
na Sokolovsku. Porota ji ocenila za 
inovativní koncept samoobslužné 
komunitní knihovny využívající 
moderní technologie a poskytující 
bohatý vzdělávací program, zahra-
du či sociální kavárnu nebo bez-
obslužné výpůjčky mimo otevírací 
dobu.

-red-

VE ŽLUTICÍCH JSME PŘIVÍTALI NOVÉ OBČÁNKY
Dne 15. října jsme na radnici přivítali nově narozené děti v našem městě: čtyři holčičky a tři chlapce. Rodičům i dětem přejeme 
hodně štěstí, a hlavně zdraví. Foto: Jan Borecký
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INZERCE – OZNÁMENÍ

PRODEJ – KOUPĚ
Sběratel s  více než 30letou praxí, koupí a  bezplatně ohodnotí 
všechny starožitnosti – obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán 
a další. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 
Tel.: 728 109 626

SEZNÁMENÍ
Muž, 53 let, ze Žluticka, nevidomý, hledá vážnou známost 
s přibližně stejně starou ženou (není podmínkou). Zájmy: muzika, 
hra na hudební nástroje (piano, foukací harmonika), procházky. 
Najde se žena, která mě vysvobodí ze samoty? Tel. 728 448 577

Stavební společnost Stavby Žlutice s.r.o. přijme do svého kolektivu 
nové kolegy na pozice:

Stavební dělník
Požadujeme:

-	 Praxe v oboru (zednické, sádrokartonářské, podlahářské, obkladačské a jiné řemeslné práce)
-	 ŘP skupiny B, popř. B+E výhodou
-	 Samostatnost a pečlivost

Nabízíme:
-	 Dobré platové ohodnocení (dle zkušeností)
-	 Stabilní zaměstnání na Žluticku a blízkém okolí 

Kompletní řemeslnické party
Celé samostatné party řemeslníků se zkušenostmi v oblasti výstavby a rekonstrukcí budov, zemních prací, 
zámkových dlažeb, fasádníky, elektromontéry atd. 
Nabízíme pravidelné zakázky, partnerský přístup, adekvátní ohodnocení.

Více informací na tel. 733 691 114, nebo na emailu info@stavbyzlutice.cz

Od soboty 12. října 2024 pro Vás spouštíme rozvoz jídla!
Vyberte si z nabídky v menu na www.hmpenzion-zlutice.cz, zavolejte a my Vám jídlo přivezeme!

V případě zákusků informace po telefonu. Platba je možná v hotovosti i kartou.
Přijďte se k nám ohřát, připravili jsme pro Vás zimní menu:

Burger sous-vide, Burger s trhaným vepřovým masem sous-vide,  
Tortila s trhaným masem sous-vide, Trhané vepřové maso sous-vide

Cappucino a laté s perníkovou příchutí, Cappucino a laté s dýňovou příchutí,  
Horká čokoláda s ovocem a šlehačkou,  

Horké jablko se skořicí, Horká hruška se skořicí
Jsme přímo naproti kostelu.

Jan Wittberger, IČO 09904395, Dukelských hrdinů 123, 364 52 Žlutice

HLEDÁME ZEDNÍKA
Město Žlutice přijme zaměstnance 
na pozici zedník do trvalého 
pracovního poměru.
Požadujeme výuční list v oboru 
nebo prokazatelné pracovní 
zkušenosti. 

Nástup možný ihned nebo po dohodě.
Informace: Mgr. Lubor Strejček
Tel.: 607 055 637, 353 227 966 
E-mail: lubor.strejcek@zlutice.cz

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji paní Ivaně Gráfové za poskytnutí první pomoci. 

Miloslav Syrový st.

 

Pozvánka na dobré jídlo a kávu 
 

 
Kam ve Žluticích na opravdu dobré jídlo a kávu?  

Máme pro Vás pozvánku do Pizzerie u kostela a do cukrárny Sladký koutek přímo 
naproti kostelu, které jsou pro Vás otevřené po celý rok.  

Kuchyň je zaměřena na domácí pizzu a burgery s důrazem na kvalitu a čerstvost 
používaných surovin. Můžete si u nás dát pivo Gambrinus a Bakalář a v cukrárně 

dostanete výbornou kávu přímo z pražírny, zákusky a italskou zmrzlinu.  
 

Ať už k nám zajdete na jídlo nebo na kávu a zákusek, vždy se setkáte s přátelským a rodinným 
přístupem. Jistě oceníte příjemné prostředí, dětské hřiště u zahrádky cukrárny a mimo to také 

možnost ubytování v našem penzionu.  
Dále Vám naše restaurace zajistí pořádání akcí různých typů: svatby, oslavy, firemní akce. 

 
Pro objednávky jídla s sebou můžete volat na číslo 733 486 132. 
Dukelských hrdinů 123, 364 52 Žlutice – přímo naproti kostelu 

www.hmpenzion-zlutice.cz 
 
 


